



无影灯下，守护健康美丽

——记济宁市第一人民医院乳腺甲状腺外科副主任、副主任医师韩捷

□张馨耀 李倩



△韩捷在手术中



△韩捷在查房



韩捷个人简历

韩捷，1977年3月出生。民盟盟员。硕士研究生学历，济宁市第一人民医院乳腺甲状腺外科副主任、副主任医师；山东省医学会普外科学分会甲状腺外科学组委员，济宁医学会普外科学专业委员会委员、秘书。

他专攻乳腺甲状腺疾病的诊断和治疗，每年协同上级医师完成大中手术800余台，自己独立主刀完成手术500台以上。目前，他可以熟练地开展乳腺癌根治术、乳腺癌根治+背阔肌肌瓣转移术、乳腺癌根治+胸腺瘤根治+颈部中央区、外侧区淋巴结清扫术等本专业高难度手术。近年来积极进行本专业科学研究和论文撰写工作，目前，参与省市级科研4项，其中1项为科研课题负责人；获得专利2项；发表SCI收录论文三篇，发表国家级核心期刊论著2篇；参编著作1部。

曾获2009年和2011年度“十佳”医生；2009年在卫生强基工程——适宜卫生技术推广工作中被济宁市卫生局、济宁市科学技术协会评为先进个人；2011年被济宁医学院评为2009—2010年度优秀教师；2013年被共青团济宁市委、济宁市青年志愿者协会评为济宁市优秀青年志愿者；2015年被共青团济宁市委评为济宁市“五四杰出青年”。

无影灯，可称作世界上最神圣、最纯洁的灯光，它点燃了无数患者生命的希望，就像人生旅途中的一座灯塔，为面临惊涛骇浪的“小舟”指引方向，为生命垂危的患者带来光明。无影灯下，有这样一位医生，他医术精湛，可以熟练开展乳腺癌根治术、乳腺癌根治+背阔肌肌瓣转移术、乳腺癌根治+早期乳腺假体植入术、双侧甲状腺切除术、甲状腺癌根治+颈部中央区、外侧区淋巴结清扫术等本专业高难度手术；他爱岗敬业，常常不分昼夜地工作，专攻乳腺甲状腺疾病的诊断和治疗，每年协同上级医师完成大中手术800余台，自己独立主刀完成手术500台以上，多年来从死亡线上挽救了成千上万个生命。他，就是济宁市第一人民医院乳腺甲状腺外科副主任、副主任医师——韩捷。

仁心仁术

患者信任的主心骨

在患者和家属心目中，韩捷被公认是一位追求完美服务、做患者的知心朋友、具有高度责任感的好大夫，他时常作为患者和家属的主心骨，站在病患的角度设身处地地为他们着想，每次查房来到病床前，患者和家属都会由衷地说：“只要看到韩大夫在身边，我们就放心了。”

在同事们眼里，韩捷工作作风严谨，基本功扎实过硬，善于独立思考，病例分析及逻辑推理能力极强。在多年的临床工作中他始终抓好第一手资料，凡病史、X光片、CT、核磁共振等检查都要坚持看原始资料，然后结合多年的临床经验对疾病做出正确的诊断。

“要让患者满意，靠的不仅仅是精湛的技术，更是高尚的医德。我们要力争用最少的费用，最短的疗程，最轻的痛苦为患者带来最好的疗效！”韩捷如是说。

有一年，大年初一，万家灯火团圆的时候，连续值班十几个小时的韩捷回到家中，还没休息过来，晚上10点多，电话铃声响起，拿起电话，了解完情况，边进行电话指导，边冲出家门，这是一个手术台上的紧急会诊。一位乳腺癌晚期患者，肿瘤已经穿透皮肤造成血管破裂出血，辗转几家医院无人敢治，家属带着一线希望投奔而来。经过一夜的手术，破溃的出血止住了，病人转危为安。当他带着憔悴的面庞、拖着疲惫的身躯来到病人家属面前时，紧握的双手、盈眶的热泪正是对他辛辛苦苦付出的

真心回报。作为医生，韩捷坚信淡泊名利、无私奉献才是医生这个神圣职业的最大幸福。一次，一名患者家属出于对他精心治疗、手术成功的感激之情，在病人出院之前恳求他收下“红包”，他一次次婉言谢绝，于是家属将“红包”放在他的办公桌上走开了。他当即记下病人的姓名和住院号，立刻让同事到住院处将钱充值到了病人的住院押金费用里，然后将收据亲手送到病人家属手中，病人及家属深受感动。

远渡重洋

学习更多治疗本领

2017年9月，经过层层选拔，韩捷成为山东省国际交流服务中心组织的首批山东省医务人员赴美国进行临床医疗交流项目的一员，在芝加哥地区的中心医院，也是美国中部最重要的医学中心之一，芝加哥西北纪念医院普伦蒂斯妇科医院ROBERT H. LURIE综合癌症中心乳腺外科和整形外科进修访学。

“经过学习，掌握了乳腺癌保乳切除+前哨淋巴结活检、TRAM乳房重建、DIEP乳房重建、背阔肌皮瓣乳房重建、假体乳房重建等多种手术方式，了解了美国社区人群乳腺癌的预防、筛查、早期诊断和治疗的基本流程。”韩捷告诉记者，三个多月的研修让他受益匪浅，看到了发达国家地区医疗体制的先进理念，高度严格的救治规范制度和流程，精湛的治疗技术以及高精尖的设备材料。

“他们预约机制很健全，医生在门诊上用

于每个病人的时间特别多，各种健康宣教材料特别多，各种临床试验数据的收集特别多，患者的疑问可以得到充分的解答，患者对医生也是特别信任和认可。”韩捷说，他的导师Seema A. Khan出门访学，有数名助手协助他的工作，两名下级医生，两名护士，一位秘书，一位负责临床试验的工作人员，一位负责随访科研的医生等，每次都是一个“庞大”的团队。病人由下级医生先行接待，详细地询问病史、查体，到办公室记录病历，之后向Khan汇报病历，Khan就一些诊断和治疗意见与下级医生进行简单的讨论，很多时候还会穿插一些教学。之后，再亲自进入诊室接诊，图文并茂地详细介绍病情，耐心回答病人的各种提问，每个病人至少20分钟以上。

“每一台手术都做得很精致，从术前的靶靶定位、病理确诊，到术中的切口设计、仔细止血，再到术后的后续治疗、康复指导，每一个环节都十分规范、认真、严谨，值得我们学习。”韩捷说，每个手术室均贴有患者信息核对要求，严格执行TIME OUT制度，手术开始前，所有人停下手中的活大声读出患者信息及手术名称，术者、麻醉、护士均回应通过，手术才能正式开始。

技能升华

为事业倾注满腔热情

“美国乳腺癌治疗，保乳率能达到70%，而我们国家目前还不到10%。”韩捷说，爱美是女士们的天性，而在临床中，患者虽然肿瘤

切除了，生命保住了，身体疾病治好了，但留在心里的创伤难以恢复，只有一半乳房，让患者感到自卑、痛苦，不再愿意去公共浴池或者海滨浴场。乳房疾病不仅关乎女性的健康，而且关乎她们的美丽，甚至影响她们的婚姻和家庭。患者希望在彻底根治肿瘤的同时，尽可能保留乳房，并做到让疤痕越小越好，刀口越隐蔽越好。

“随着医学的进步、医疗技术的提升，乳腺癌愈后生存期越来越长，保乳手术的技术也日趋成熟，符合保乳条件的患者，用自身组织也好，人工乳腺假体也好，我是建议进行保乳再造手术的，而不是一切了之。”韩捷告诉记者，现在越来越多的乳腺癌患者，尤其是年轻患者，逐渐接受保乳治疗。当然，这还需要医生和患者共同的理念转变，对保乳再造手术有一个正确的认识，需要有一个讲解和科普的过程。

韩捷还表示，虽然国内乳甲病人的患病率低于美国，但由于人口基数大，患者绝对数较高，因此，有大量的临床一手资料，可以做样本基础研究，“国外有很多为社区居民查体、治疗的档案，有严格的随访制度，几十年如一日记录，对筛查疾病和医生掌握临床案例有着重要作用。”下一步，他打算联合其他医生共同做病例研究。

“今后更需立足本职工作，拓展思维，敢于创新，在临床和科研上更上一层楼。病人的需求，就是目标。”韩捷把患者当亲人，以医院为家，以事业为伴，痴心无悔，以满腔的热情诠释了“健康所系、性命相托、厚德载物、诚信行医”的誓言。

金乡县鱼山街道：打出组合拳 助推乡村振兴

近年来，金乡县鱼山街道以国家现代农业产业园和省级蒜都特色小镇为载体，紧扣“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”20字方针，打出组合拳，为打造乡村振兴齐鲁样板提供了“鱼山智慧”。

聚焦生态宜居

推进美丽乡村建设

棚户区改造是改善农村居民生活质量的有力举措。鱼山街道党工委书记刘保才说：“2017年以来，我们实施了张庄棚户区、金马湖棚户区改造项目，搬迁群众900余户。实施高庄、花园、樱花苑、金龙湾回迁和鱼山新城商业门面回迁，安置群众1200余户。完成李海社区、石店社区建设，回迁群众619户，极大地提升了群众的生活品质。”

“街道持续加大美丽乡村建设投入，拿出120万元，采取以奖代补的形式，鼓励各村开展环境综合整治集中行动，清理陈年垃圾1500多吨，农村脏乱差的旧面貌得

到有效改善。”鱼山街道办事处主任孙凯介绍说。

按照“春有花、夏有荫、秋有果、冬有绿”的要求，鱼山街道突出驻地道路绿化，提升村级绿化水平，宜树则树、宜花则花，仅2018年春季就栽植绿化苗木14万余株。

聚焦乡风文明

切实提升农民精神风貌

“过去我们农村办喜事，吃吃喝喝加上纸活、戏班子，办下来三四万元都挡不住。”赵台子村党支部书记赵宝同说，“说心里话，多数群众都不想大操大办，可是人情包袱放不下，加上没有带头的，铺张浪费一度很严重。”

鱼山街道充分发挥“一约四会”作用，制定了明确的红白事操办标准，要求红白喜事持证上岗，引导村民移风易俗，倡导厚养薄葬，遏制了攀比之风，大大减轻了群众的负担。

在充分征求党员、群众意见后，“一人一碗菜，不超过7元钱”“除近亲属外取

消披麻戴孝”……统统写进了《鱼山街道白事操办标准》。赵宝同给笔者算起了账，“白布3000元、纸活2000元、响器班2000元，加上饭菜节省下来的费用，简办之后每场丧事比原来至少节约1万多块钱，老百姓都很赞成。”

鱼山街道还大力开展群众性文体活动，推进送戏下乡、广场舞大赛、百姓大舞台等活动。一年一度的“农民运动会”“农民艺术节”已经成为鱼山街道的品牌活动，运动会上扛化肥、拔河、斗拐等项目趣味十足，艺术节上农民朋友自编自演热闹非凡，在寓教于乐中形成了与乡村振兴要求相适应的文明风尚。

聚焦共同富裕

人民群众同享发展成果

2017年8月，鱼山街道被确定为全省首批农村产权制度改革试点镇街。通过清产核资摸清家底，截至今年7月，全街道共核清集体资产3832万余元，坑塘574.29亩，机动地614.86亩，为发展壮大村集体经济提供

了坚实的资源保障。

鱼山街道以高度的政治责任感，采取“产业扶贫”“孝心基金”“金融扶贫”等举措，深入推进精准扶贫。

鑫德顺公司通过“金融扶贫”贴息贷款的形式，签订协议帮扶58户贫困群众，每年给予贫困户2000元的帮扶资金，用于改善贫困户生活。同时，建设精准扶贫就业车间，为贫困户提供食品初加工、包装等岗位，月收入1500元左右。街道以专项扶贫资金52.25万元入股该企业，35户贫困户平均每年可以在这里拿到分红1492元。鑫德顺食品董事长杨保顺表示，“农闲的时候，附近的贫困户在我这里打工，剥蒜皮、扛蒜袋，手快的每天可以剥20筐大蒜，男劳力可以扛七八吨蒜，一天就可以挣70—120元。”

鱼山街道还实施了特色产业致富一批、土地流转扶持一批、低保政策兜底一批等“精准扶贫十一个工程”，辖区内704户贫困户、1520人已全部脱贫，实现“两不愁、三保障”。（马新超）

兖州区开展精准扶贫档案规范提升工作

7月19日，兖州区召开全区精准扶贫档案规范提升培训会议，对开展精准扶贫档案规范提升工作进行安排部署。

会议指出，精准扶贫、精准脱贫档案是脱贫攻坚战的“见证者”和“记录者”，记载着帮扶过程和帮扶效果。各镇街要进一步深化对做好精准扶贫档案规范化管理工作的重要意义的认识，统一思想、形成共识，切实增强责任感和紧迫感，把精准扶贫建档立卡档案摆在重要位置，与其他重点工作一同部署、重点推进，确保精准扶贫精准脱贫档案工作扎实开展。

会议要求，要坚持从严从实标准，严格按照“有方案”“有标准”“有台账”等“三个有”要求，抓好任务落实，重点在核查整改反馈问题、核对各年度统计动态调整数、完善2014年以来建档立卡贫困人口动态管理档案上深下功夫，确保档案收集齐全完整，分类规范，实现全区精准扶贫档案规范化管理水平提档升级，确保建档立卡精准再精准、不留“后遗症”。对工作中不认真负责、敷衍塞责、整改不到位，造成不良影响的，区里将严肃追究问责。（孙宝坤 刘晖）

泗水县举办2018年度贫困村“两委”成员精准扶贫培训班

为进一步提高全县重点贫困村“两委”成员理论水平和业务能力，加快脱贫攻坚工作步伐，7月23日至26日，泗水县委组织部、县扶贫办联合组织举办了2018年度贫困村“两委”成员精准扶贫培训班，各镇(街道)党(工)委分管负责人、176个重点贫困村“两委”成员参加培训。泗水县委组织部常务副部长宋西春、县扶贫办副主任马云河、山东工具技工学校校长徐庆杰等出席开班仪式，宋西春讲话，对学员提出要求。此次培训课程内容多，内容丰富充实，具有很强的针对性，组织、纪委、审计、扶贫等各方面专家就扶贫政策、业务和当前形势进行了详细解读。

通过此次培训，学员纷纷表示收获很大，进一步明确和掌握了当前脱贫攻坚的新思路、新政策、新方法，提升了综合素质和业务能力，为顺利完成脱贫攻坚目标任务奠定了坚实的基础。（刘淑燕 包庆森）

姚村开展留守儿童心理关爱活动

7月24日，曲阜市妇联走进姚村镇戴家洼村开展了留守儿童心理关爱暨绘画辅导活动，为留守儿童提供心理疏导、关爱，既丰富了留守儿童暑期生活，又为留守儿童健康成长创造了条件。

在戴家洼村留守儿童活动室，志愿者为留守儿童赠送了画笔、画纸，为孩子们讲解了绘画的构图、用色等基本技巧。孩子们纷纷拿起画笔，以“幸福一家人”为主题，画出了父母关爱自己的温馨画面。

留守儿童还在流动心理咨询室参加了团体沙盘游戏，心理咨询专家用专业心理疏导的方式，让孩子们了解了团结就是力量的道理，增进了友情互动和团队合作精神。（李之湖 宋正涛）

遗失声明

梁之林(身份证号:370802197504013932)档案托管证遗失,声明作废。

程守义鱼台县贵宾园酒楼税务登记证遗失,登记证号:鲁济370827580301001HO,声明作废。

南张街道多措并举做好环保工作

今年以来，任城区南张街道贯彻“绿水青山就是金山银山”理念，以改善环境质量为目标，不断加大环保执法力度，多措并举做好环保工作。

提高思想认识，推动绿色发展。今年以来，南张街道不断优化经济结构，建立健全绿色发展经济体系，坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的发展道路。同时，不断加强环保宣传，加快推动形成绿色发展方式和生活方式，牢固树立社会主义生态文明观，营造人人、事事、时时崇尚生态文明的社会氛围。

完善领导机制，强化责任落实。南张街道成立由街道主要领导任组长，分管领导任副组长的环境保护工作领导小组。按照“党政同责、一岗双责、失职追责”的要求，压

实主体责任，层层细化落实。同时，制订印发街道环境保护相关工作方案，落实了任务，明确了责任。

强化执法力度，多措并举治理。加强对城市污染源治理。加大对露天烧烤、餐饮门店等的监管力度，督促完善排污治理设施，确保达标排放。强化农业面源污染治理。对河道沟渠定期清理，严格管理畜禽养殖项目，督促养殖场规范建设污染治理设施，做到达标排放。加强裸露土地扬尘控制，利用植树节发动居民栽植补绿，对于建筑、拆迁工地覆盖防风扬尘网。加强对“小、散、乱、污”企业的执法力度，倒逼产业转型升级。积极推进“气代煤”改造工程，确保今年辖区53个村居实现气代煤工程全覆盖。（杜文昊）

农家小院变身“扶贫车间”

“今早儿从送完孩子上学到现在的空，我就插了12朵绢花，一家三口的馒头钱就出来了。”7月13日上午，在汶上县郭仓镇孙村贫困户李广春家的农家小院里，几个邻居围坐在一起一边插花一边聊天。李广春在家做好的绢花成品，每隔两天就会送到邻村徐堂村的一个工艺品加工点，加工点会根据合格成品的数量为李广春进行结算。今年51岁的李广春是孙村的建档立卡贫困户，对于制作绢花这种操持着家务还能挣到手的“小钱”，李广春甚是知足，“不耽误接送孩子，不耽误做饭，插一个就是五毛钱，每天也能挣个三四十块钱。”

金乡县胡集镇扶贫工作结硕果

金乡县胡集镇按照“一村一规、一户一策”的原则，落实好差异化的脱贫措施，从“一次性扶贫”向“可持续性扶贫”发展过程转变，有效发挥产业扶贫助力增收作用。

凸显资金保障。按照“大类间统筹、大类内打通”的办法，整合涉农资金，为精准扶贫产业项目“开单子”，增强贫困户“造血”功能。目前，胡集镇5个扶贫项目共投资327.85万元。突出企业主体。将65万元产业扶贫资金入股济宁市玉泉物流有限公司，保证了7个拆迁村78户138名贫困人口，每年不低于10万元的总入股分

红。2017年将30万元涉农整合资金入股济宁市金鼎木业有限公司，年收益3万元，受益4个村，每户分红442元。集聚社会合力。开展志愿服务活动，21名保健医生组成志愿者医疗团队，为贫困户建立个人动态健康档案，提供健康咨询和医疗服务。以南郭村为试点开展孝善扶贫活动，动员60岁以上建档立卡贫困户和70岁以上一般老人子女为老人缴纳孝心款，县、镇财政对60周岁以上贫困户每人补贴200元，南郭村集体为70周岁以上老人每人补贴200元。（李廷然）

洸河街道举办

危险废物规范化专题培训会

7月13日，济宁高新区洸河街道举办危险废物规范化专题培训会，围绕危险废物规范化相关法律法规及业务知识，深入浅出地讲解了辖区内工业企业、汽修行业及机动车4S店等百余家企业负责人进行宣讲。

培训会上，济宁高新区洸河街道环保办副主任张明林分别针对工业企业、机动车4S店、机动车维修厂，从建立责任制度、建设独立危险废物贮存设施、制订管理计划、做

好贮存管理等多方面，逐一讲解相应的规范化管理办法和相关法律法规。同时，就各级环保部门检查的情况及现场应对情况进行了通报。

“系统化学习，让自己更加明确危险废物的范畴，知道如何进行规范化管理。”当日听完培训会的4S店工作人员孔令存表示受益匪浅。他告诉记者，在明晰各项要求后，在内部自查过程中就更有针对性。（赵德鑫 宋齐）